

铁路新调图下月15日起实施

北京坐高铁可直达家门口

本报4月21日讯(记者 支倩倩) 记者近日从章丘火车站了解到,5月15日零时起将实施新的列车运行图,届时章丘站停靠列车增至30趟,包括高峰线6趟,周末线2趟。此次调图对章丘来说,最大的变化是增加了北京南至烟台、北京南至青岛的G字头直达列车在章丘站停靠,这意味着在北京的章丘市民无需中转济南,可乘高铁直接到达家门

口。采访中记者了解到,本次调图新增8趟、取消2趟章丘站停靠列车。新增停靠列车包括日常运行线即每日开行线5趟、高峰线1趟、周末线2趟,其中,每日开行线增加的5趟章丘站停靠列车分别为K1129(西安—烟台)、G473(北京南—烟台)、G185(北京南—青岛)、D6006(青岛—济南)、D6088(荣成一—枣庄)。取消

的2趟停靠列车为日常运行线K1183(金华西—烟台)、G180(青岛—北京南)。

章丘火车站工作人员告诉记者,调图后章丘站日常运行线由19趟增至22趟,如周末线与高峰线同时运行,章丘站停靠列车将增至30趟。调图后增加的高峰线和周末线均为动车或高铁,届时能极大方便旅客商务、旅游出行需求。

据了解,未调图前因多方原因,北京方向的火车在返程时不在章丘停靠,给章丘居民出行带来诸多不便。特别是外出打工者好不容易买到经过家乡的车次,也只能在济南下车,再拎着大包小包坐客车或再买火车票辗转回到章丘。“一直在北京上班,春节回家好不容易买到车票,可只能坐到济南,然后再让家人来接。”章丘市民王先生告诉记者,

调图后回家方便多了,乘高铁直接到达家门口,不仅方便,还节省了近一个小时的时间。

章丘火车站工作人员介绍,由于此次调图涉及章丘站列车发、到时刻变化较多,旅客购票前要认真查看列车时刻相关信息,购票后要按照车票票面的日期、车次,及时到站乘车,确保顺利出行。具体的列车时刻信息以车站公告为准。

济南香草园首届风车节开幕

十余万只风车“种”出童话世界

本报4月21日讯(记者 石剑芳 通讯员 于雪梅) 4月20日,以“风车里的童话世界,转出你的好时光”为主题的2016济南紫缘香草园首届风车节拉开帷幕,共有10万余只风车装扮园区,此次风车节将举行45天。

据济南紫缘香草园董事长宋世斌介绍,本届风车节主打童年元素,风车、鲜花、绿草、蝴蝶等为孩子们营造一个充满无限遐想的童话乐园。风车节期间,游客可以跟孩子一起想创意,一起制作出一件独具风格的作品。同时,家长还可以教孩子折纸飞机,告诉他们自己童年的种种趣事,让两代人的童年在此刻融合。喜欢拍摄的游客更可以参加手机风车摄影大赛,拍出浪漫的风车花海,赢取精美礼品。

另外,五一假期期间,香草园蝴蝶馆正式对外开放,届时将成为济南首个蝴蝶科普基地,数千种全球稀有蝴蝶标本、数万只活蝴蝶将为孩子们带来非凡的浪漫体验。



十余万只风车装扮香草园。本报记者 石剑芳 通讯员 于雪梅 摄

因扬尘整治不力

75个工程被停工

本报4月21日讯(记者 支倩倩) 近日,章丘简要通报建筑市场、工程质量、安全生产春季大检查情况,并对2016年度建筑业重点工作进行安排部署。

记者了解到,章丘在建工程项目共148个,单体工程442个,总建筑面积342.3万平方米,工程总造价61.61亿元。本次检查分建筑市场、质量、安全三部分。在建筑市场方面,共下达责令停止违法行为通知书31份,责令限期整改通知书20份,查封单体工程4个,提出整改建议545条;在施工质量方面,共下达限期整改通知书132份,限期整改工程419个,下达局部停工整改通知书9份,责令局部停工整改工程23个,记录不良行为记录21条,查处违反强制性标准条文43条;在安全生产方面,共下达限期整改通知书195份,限期整改工程282个,下达停工整改通知书27份,责令停工整改工程144个,下达法律文书16份,排查安全隐患2646条,查封起重设备15台,吊篮140台(套),因扬尘整治措施不力停工工程75个。

章丘市住房和城乡建设管理委员会相关负责人表示,近年来在全市经济持续快速发展的拉动下,章丘建筑业继续保持了良好的发展势头。2016年全市建筑业发展工作坚持“质量第一、安全至上”,大力实施质量兴业、安全发展战略,严格落实部门监管责任和企业主体责任,深入开展质量治理两年行动、安全生产“大快严”集中行动、建筑扬尘、农民工工资防欠清欠等专项整治行动,进一步壮大产业实力,规范市场秩序,提升质量安全水平,为人民群众生命财产安全和经济社会持续健康发展提供可靠保障,力争全市建筑业总产值达到70亿元。

市环卫管护中心

多措并举治柳絮污染

本报4月21日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男) 4月,章丘进入柳絮飘飞盛期,漫天的飞絮不仅给市民带来诸多不便,而且对市容环境造成一定影响。章丘市环卫管护中心积极采取措施,调整环卫作业,加大洒水清扫力度,遏制飞絮飘浮污染。

据悉,该中心在不扰民的情况下,合理调整作业时间,避开交通高峰期,在保证日常作业的基础上,每天增加1次洒水,增加空气湿度,达到降尘湿絮的效果,同时方便环卫工人清扫;发挥抑尘车雾化降尘、抑尘的作业优势,在城区主次路段不间断、循环作业,分解淡化空气中的颗粒浓度,将空气飘浮物迅速降落地面,防止飞絮二次污染,改善空气质量;调配5辆洒水车,加装冲洗设施,以一周一循环的频率,对城区主要道路人行道、路牙石下灰尘、砂石进行“水洗”作业,实现全方位、立体化作业;加大机械车辆清扫力度,利用洗扫车强洗、强吸的特点,把飞舞的柳絮及路面成团的柳絮吸入车厢。

同时,加大人工保洁频率,特别在汇泉路、百脉泉街等飞絮集中路段巡回保洁,随脏随扫,及时转移,减少对市民出行的影响。

阴雨天挡不住吃西瓜的好心情

黄河镇第七届西瓜节开幕,众多市民赶来尝鲜

上周六,细密的春雨下个不停,记者一路驱车赶往章丘市黄河镇的第七届西瓜节。黄河镇素有“西瓜之乡”的美誉,本届西瓜节,不仅展出了福运来、蜜童、金兰、甜宝、喜丰等15个西瓜品种,还有黄河鲤鱼、花生、大米、莲藕等名优农产品展示。记者了解到,黄河镇瞄准特色高效现代农业,用特色农业品牌基地,带动全镇扶贫解困。

文/片 本报记者 王帅 通讯员 曲晓明

西瓜还是老味道

吃的就是个新鲜

“以前就吃过黄河西瓜,这不,专门带朋友一块儿过来参加西瓜节。”虽然冒着细雨,从济南赶来黄河镇鲁汇佳西瓜基地的孙女小依然兴致高昂。“刚才在大棚外尝了一块黄瓢西瓜,还是那个味儿!这次来了,不光带点西瓜回去,我还相中了这儿的甜瓜、西红柿,刚摘下来的,吃的就是个新鲜!”

近年来,黄河镇瞄准市场需求,积极进行农业产业结构调整,在传统种植方式的基础上不断创新,获得了丰硕成果。一是进行技术创新,全面推广了标准化种植,广泛运用了保护地栽培、嫁接苗等栽培技术。二是进行品种创新,先后引进培育了15个西瓜新品种。京欣系列、冰淇淋系列、无籽系列等,深受市场欢迎,还发展了蜜童、墨童等礼品瓜系列,满足了不同消费需求;三是进行科技创新,不断提高西瓜种植的科

技含量,早在2003年就获得了国家农业部的绿色食品证书。

“黄河是沙土地,昼夜温差大,特别有利于西瓜的种植、养分的积累,同时我们在种植中施肥用的都是豆子、芝麻粉、农家肥、矿物肥等,也保证了西瓜的营养,特别适合老人孩子食用。”鲁汇佳基地负责人钱兆俊告诉记者,鲁汇佳西瓜基地是在黄河西瓜协会和社会各界的关心支持下发展壮大的,基地今年将提供100个务工岗位,为有劳动能力的贫困群众提供就业机会。同时,再为100名政府兜底贫困群众提供一定的帮扶救助。鲁汇佳基地扩展规模,也优先高额流转就近村贫困群众土地。

走现代农业路子
帮助贫困户脱贫

记者了解到,黄河镇辖72个行政村,人口5.4万,总面积129.7平方公里。现有贫困村11个、贫困户702户、贫困群众1332名。在脱贫攻坚任务上,黄河镇结合全镇实际情况建设



吃西瓜的小朋友引起摄影记者的注意。

镇级扶贫基地。重点建设300亩冬暖式西瓜大棚基地,1000亩甜瓜大棚基地,3万亩中小拱棚西瓜基地,2000亩藕池、3000亩淡水鱼养殖基地,推动郭中寨甜瓜大棚、杜高蔬菜基地建设,成功引进山东省电力公司蔬菜种植观光基地项目,走出了一条依托大企业、大集团,规模化、标准化、园区化发展现代农业的路子。

其中,郭中寨甜瓜、蔬菜批发电市场,培育跨达路沿线村大棚瓜菜产业,仅瓜菜市场可解决有劳动能力的贫困户4户9人,甜瓜基地可为有劳动能力的50多户贫困户近150人提供务工岗位。而另一处海棠扶贫基地,依托黄河土壤、水质等自

然因素,新建海棠等特色苗木红苹果、贵妃梨、树莓种植园,可解决150名有劳动能力的贫困群众打工问题。此外,通过黄河镇中草药基地建设,北房村浅水藕项目,还可消化贫困群众320多名。

“在镇级扶贫基地建设完成后,我们将充分利用好滩区片区、新街片区等村庄‘一村一品’扶贫基地带动作用,解决一部分贫困群众无经济来源、贫困户无劳所依问题。”黄河镇扶贫办主任孟永生介绍,通过镇上在建的电商平台,以及多渠道的线下销售,将规模以上的合作社联合起来,提供产销一条龙服务,保证贫困户每年能够达到稳定的收益。